

不畏严寒 只为民“暖”

——寒潮降雪中他们积极应对坚守一线

中东部大范围雨雪寒潮“上线”，环卫、电力、交通、供暖等一线劳动者坚守“在线”，他们不畏严寒，或及时清雪，或冒雪巡检，或增加蔬菜收储……保障社会生产生活正常运转的同时，让百姓感受到身暖、心暖。

14日上午，北京陆续飘起雪花，在昌平区“回天地区”，北京环卫集团昌平环公司第二作业中心机扫车司机穆东利，正驾驶多功能除雪车进行融雪剂撒布工作。天寒地冻，顶风冒雪，道路打滑、路况复杂，穆东利既要控制车速，保证融雪剂撒布均匀，又要兼顾道路两侧情况，保证作业安全。“雪情严峻，我们必须打起十二分精神，绝不能有一丝马虎。”随着作业车辆驶过，道路变得干净、畅通。

为保障安全驾驶，昌平环公司采取两班倒制度，让司机充分休息；对于需要手工清扫的环卫工人，公司不仅优化安排工作时间，还为他们准备了驱寒暖饮和常用药物。

14日，山东迎来新一轮降雪降温天气。“这场雨雪冰冻天气影响范围广、持续时间长，并伴有寒潮大风，设备极易覆冰，威胁电网安全稳定运行。”国网寿光市供电公司变电运维人员唐志兴说。当天上午，唐志兴和同事颜景博冒着风雪检查220千伏延庆变电站室外支柱绝缘子积雪情况。延庆变电站是寿光市城区首座220千伏变电站，承担着政府、医院、学校等重要的民生负荷供电任务，经过巡检目前一切正常。

用电子秤、游标卡尺等对模拟导线上的覆冰进行取样测量，用测

温测风仪监测温湿度，用巡检无人机对各基铁塔覆冰情况进行仔细检查……这两天，国网山西超高压输电公司输电运检一分部的宋建虎也忙着和同事对山西芮城县的500千伏风运线进行特殊巡视，查看受暴雪影响的设备情况。

“目前很多线路覆冰较为严重，我们连夜奔赴各条受影响较大的区段，开展暴雪后的线路巡视及抢修工作，快速恢复所有线路至雪前运行状态。”宋建虎说。

在山东，14日下午，济南能源集团商河恒泰供热有限公司燃气锅炉班组工作人员冒着大雪，利用燃气检测仪器对燃气管道及涉气设备进行不间断巡查，发现隐患及时处理，保障热源安全稳定输出。

温饱冷暖，一枝一叶总关情。为防范降雪降温对设施农业和大棚蔬菜等造成的不利影响，河南扶沟县蔬菜管理部门组织多个技术服务队深入田间地头，开展“点对点”指导，帮助菜农加强大棚管理。“我们对不同种类的菜棚增加了3层到4层棚膜，后期如果温度再下降，我们会继续增加供暖设备。像黄瓜嫁接苗棚，暖气已经用上了，棚内夜温能达到20℃，白天能达到25℃以上。”河南农业大学扶沟蔬菜研究院负责人马磊说。

在扶沟县吕潭乡一处娃娃菜种植基地，菜农们忙着采收、打包、装车。蔬菜批发商栾保生指着旁边满满一车蔬菜说：“这批蔬菜是发往郑州万邦市场的，每天两车大概3万斤，下午发车，夜里就可以到达，第二天早

上准时出现在各大商超。”

北京新发地批发市场，14日中午，经过近6个小时的长途跋涉，辽宁司机贺白山驾驶满载茄子的货车抵达这里。首先迎接他的是商户李劲力手中驱寒的热姜汤。在卸货间隙短暂休整后，贺白山要当日返回辽宁，为次日保供运输做好准备。

“累了就在服务区多歇会儿，千万别疲劳驾驶。”“随时关注路况，选好路线。”“放心吧，哥！”下午2点，贺白山带着温暖驶上返程路。

令人心安的，还有提前防范、未雨绸缪。在贵州威宁县，14日的最高气温约20℃。但据预报，受强冷空气影响，15日夜间至17日凌晨，这里将出现今年以来范围最广、强度最大的寒潮天气，地势高处伴有雨夹雪、凝冻和道路结冰。

记者看到，贵州省交通执法五支队七大队将准备好的工业用盐装车，并调试融雪剂撒布机。“目前辖区3条高速共储备融雪剂1692吨，设置温度观测点位60个、撒盐车10台，还有60名撒盐工人随时待命，确保管养高速公路安全畅通。”七大队五中队负责人刘洋说。

14日，中东部大范围雨雪降温天气仍持续，中央气象台发布寒潮橙色预警，暴雪、冰冻黄色预警和大风蓝色预警。预计14日至17日，我国大部地区将自西向东、自北向南先后降温8℃至12℃，局地降温超过20℃。

寒气逼人，但劳动者的默默坚守、负重前行传递出阵阵暖流。

新华社北京12月14日电

暖气片热了，人心就暖了

□新华社记者 王立彬

进入冬季，从乡村到城市，从学校到家庭，暖气片的温度再次成为民生“冷暖指数”。

群众问题无小事，百姓冷暖大于天。这些年来，每逢入冬前，党中央、国务院都会就百姓供暖问题作出专门部署，要求各地确保群众过一个温暖的冬天。各地党委政府早部署，有关部门及企业早动手，绝大部分地区能够在入冬之前解决供暖问题。在很多地方，党政负责同志走到群众家里，问一问看一看，用手摸

一摸暖气片热不热。千家万户的温暖，成为冬日中国的底色和暖色。

各地群众投诉的供暖问题，有一些属于历史遗留问题，涉及政府规划、企业协议、物业管理等方面。问题千万条，“不让百姓挨冻”是第一条。解决历史遗留问题，党委政府要勇于担当，出面协调，任何原因都不能成为让群众挨冻的“理由”。所谓“历史遗留问题”，也不能今年复明年，一冬又一冬。有关地方党委政府要揪住问题不放，不解决不罢休。

冬季供暖问题，不少属于突发

情况，如管网破裂、跑水等。城市供暖设施老化失修问题，需要早下手，要从基础民生服务设施着眼，合理纳入城市更新、老旧小区改造范畴。特别要通过数字化改造升级，将管网、热站及居民家里的远程测温器具等，通过供热大数据平台联网，告别靠经验查找问题的方式，精准维护，提高效率。

冬季集中供暖是一个庞大的系统工程。守护亿万家庭温暖，让每一片暖气都热起来，考验的是各地各部门“时时放心不下”的责任感。

新华社北京12月15日电

新华时评

◆国内国际简讯◆

◆两部门印发新版预防接种工作规范 疫苗接种工作事关百姓生命健康。从国家疾控中心获悉，为进一步强化预防接种规范化管理，国家疾控局会同国家卫生健康委近日印发《预防接种工作规范(2023年版)》。此次印发的新版预防接种工作规范是贯彻落实《中华人民共和国疫苗管理法》有关要求，对《预防接种工作规范(2016年版)》进行修订后形成的。

◆液化石油气钢瓶新国标实施 明确五方面安全标准 15日从市场监管总局获悉，针对当前燃气安全运行中存在的突出隐患，市场监管总局(国家标准委)发布并实施关于液化石油气钢瓶、液化石油气瓶阀的两项强制性国家标准，提出更为明确的安全标准。

◆11月份全社会用电量同比增长11.6% 国家能源局15日发布数据显示，11月份全社会用电量7630亿千瓦时，同比增长11.6%。第一产业用电量同比增长12.2%；第二产业用电量同比增长9.8%；第三产业用电量同比增长20.9%。城乡居民生活用电量同比增长10%。

◆八部门印发行行动方案推进快递包装绿色转型 国家发展改革委、国家邮政局、工业和信息化部、财政部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、最高人民检察院15日对外发布《深入推进快递包装绿色转型行动方案》。行动方案明确，到2025年年底，快递绿色包装标准体系全面建立，快递行业规范化管理制度有效运行，电商、快递行业经营者快递包装减量化意识显著提升。

◆欧洲理事会决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判 欧洲理事会主席米歇尔12月14日在社交媒体上宣布，欧洲理事会已决定启动乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟的谈判。欧盟峰会当天在布鲁塞尔举行。

◆以军从约旦河西岸杰宁撤离 以色列国防军14日晚从约旦河西岸城市杰宁撤离，结束其为期3天的军事行动。巴勒斯坦卫生部当天发表声明说，以军在杰宁的军事行动共造成至少12名巴勒斯坦人死亡。当地消息人士在接受新华社记者采访时说，以军的军事行动给当地基础设施造成“严重破坏”，当地居民已陆续返回家中。

本栏均据新华社

公告

经我院院务委员会研究决定，现通知王向兵、侯雪红、李海燕、卫会贤、张晓花五名同志于2023年12月16日至2023年12月23日到我院人事科报到，到期未报到者院方将根据《事业单位人事管理条例》第四章第十五条之规定与其解除劳动合同关系。

特此公告

运城市第二医院
2023年12月16日

致运城市民的无偿献血倡议书

社会各界爱心团体、广大热心市民朋友们：

近段时间以来，持续的雨雪天气和“断崖式”降温，加上呼吸道系统疾病高发，我市团体献血及街头献血者人数大幅减少。相反，正值农闲，择期手术的人群却大大增加，临床用血量高位运行，血液保障面临严峻的困难与挑战。

血液是临床医疗救治中不可替代的宝贵资源，至今仍无法人工制造，只能依靠健康公民无偿献血，我市每天至少需要220人次无偿献血才能基本满足临床用血需求。

在此，我们向全市爱心市民和团体单位发出诚挚倡议：全市18周岁至55周岁、身体健康、符合献血条件的公民及团体单位，希望你们充分发扬无私奉献、大爱无疆的精神，积极参

加无偿献血公益事业。

无论你是谁，你都可以成为这个世界上最伟大的英雄之一，只需要伸出你温暖的手，献出你宝贵的热血，去拯救那些危在旦夕的生命。让我们用行动去证明，无偿献血，让生命更加壮丽，是我们人类最美的倡议。

捐献全血咨询预约电话：

0359-2166622

捐献成分血咨询预约电话：

0359-2160032

献血屋联系方式：

0359-2063600 (购物中心献血屋)

0359-6362553 (南风广场献血屋)

0359-2165598 (汽车站献血屋)

0359-2500933 (河东献血屋)

0359-2165500 (机场大道献血屋)

运城市中心血站
2023年12月15日